

“淄博号”中欧国际货运班列开行

鲁中出口货物家门口搭上洲际快车,大大节省运输时间和成本

16日,伴随一声汽笛长鸣,冠名“淄博号”的X9006次列车搭载着48车山东出口货物,平稳驶出济南铁路局农中火车站,踏上前往乌兹别克斯坦的跨国之旅。自此,鲁中地区“一带一路”沿线出口货物结束了多路辗转的历史,踏上了铁路国际快车。

本报记者 李洋
通讯员 刘建新 崔敏 付效博

每周固定开行一列 一路绿灯直达欧亚

据淄博车务段副段长王世军介绍,2016年,鲁中地区进出口额约2407亿人民币,约占山东省进出口总额的15.56%。2016年淄博市对欧洲、中亚市场的出口额约为84.1亿人民币,进口额约为45.14亿人民币,而且周边地市对于“一带一路”沿线的出口运输需求也十分旺盛,足以支撑班列的基本常态化运营。

今年以来,面对强烈的市场需求,济南铁路局和淄博市政府进行了多次有效沟通,决定采取“政府主导、企业为主体,市场化运作,合作共赢”的工作思路,在淄博市境内开行“立足鲁中,辐射全省”的中欧国际货运班列,实行“定点(装车地点)、定线(固定运行线)、定车(固定列车车次)、定时(固定到发时间)、定价(运输价格)”的快速货物列车运

输方式,每周固定开行一列由淄博始发、欧洲终到的跨国货物班列,沿途不进行列车解编作业,一路绿灯直达欧亚,并可开放式搭载全省顺路货物,助力山东经济发展。

货物12天到塔什干 节省10至15天时间

16日首发的X9006次列车将直达乌兹别克斯坦塔什干站,是整个济南海关关区首次经新疆阿拉山口开向中亚、欧洲方向的属地报关、属地产生运抵报告、属地查验的国际货运班列。班列的开通解决了口岸查验出现问题协调处理不方便和通关时间长的问题,对淄博及山东地区物流业、服务业乃至整个经济社会发展具有里程碑式意义。

山东国联铁路物流有限公司是省内一家从事铁路货代20多年公司,是搭上首列“淄博号”中欧国际货运班列的公司之一。据其副总经理徐付生介绍,此次公司发往欧洲的货物主要以橡胶制品、机械设备、化工品为主。以前山东没有中欧班列,发货需要发往兰州、连云港等省外的一些地方然后再运往中亚、欧洲,“淄博号”开通后可以将淄博的货物直接运至中欧,这就节省了省内运输的时间和成本。

据了解,“淄博号”从淄博发车经由阿拉山口口岸到达塔什干站,全程运行5364公里,预计



冠名“淄博号”的X9006次列车搭载着48车出口货物踏上跨国之旅。 本报记者 李洋 摄

在途运行12天,不仅比零散运输节省10至15天时间,而且由于中途不进行解编作业,可以有效避免多次倒装、编组、集结带来的晃动碰撞,可以有效避免货物损耗,保持货物的“良好品相”,特别对于有运输时限特殊需求的货物非常利好。这趟中欧班列的开行,为山东企业走出国门开辟了新的便捷通道。

农中火车站站长侯宗民告诉记者,首列中欧班列的搭载货物全列采用集装箱运输,共48车,其中轮胎20车、耐火材料19

车、机械设备6车、工作保护鞋2车、阀门1车,总货值200万美元,货源来自淄博及周边多个地市。

大蒜、辣椒将“坐上” 第二列“淄博号”

据了解,目前第二列中欧班列的货物也已经开始集结,第二列有两个比较突出的“第一”,一是在全国第一次采用符合国际联运的铁路最新TBLU型45英尺专用冷藏式集装箱运输;二是在全省第一次开行冷链国际班列。

该班列将搭载运输条件要求较高的35车大蒜、6车辣椒等农副产品,经由新疆阿拉山口口岸站开往哈萨克斯坦首都阿斯塔纳,全程运行5593公里,预计10天到达,也成为山东省首列“最有味道”的中欧国际班列。

此外,为降低国际班列运行成本,铁路部门计划和有关政府部门、进出口企业强强联手,深度营销哈萨克斯坦当地货源,把适合进口的当地农副产品运回国内,形成往返对开班列,可以大幅压缩进出口运输成本。

上月淄博25个“蓝繁天”同比增3天

各区县环境空气质量综合指数均呈现改善趋势

本报8月16日讯(记者 巩悦悦) 16日,齐鲁晚报记者从淄博市环保局获悉,今年7月份的环境质量情况“出炉”。其中,“蓝天白云,繁星闪烁”天数25天,同比增加3天。

在大气环境质量方面,今年7月份,全市良好天数19天,同比减少2天,重污染天数0天,同比持平。

6项主要污染物中,二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)、可吸入颗粒物(PM₁₀)、细颗粒物(PM_{2.5})、臭氧(O₃)浓度分别同比

改善41.1%、15.7%、1.3%、16.3%、1.0%。

良好天数最多的是高青县、沂源县,均为31天;最少的是淄川区,为17天。其中,桓台县改善幅度最大,同比增加4天。

细颗粒物(PM_{2.5})平均浓度最高的是文昌湖区,为0.055mg/m³,最低的是沂源县,为0.033mg/m³。各区县均呈现改善趋势,其中,张店区改善幅度最大,为23.5%。

可吸入颗粒物(PM₁₀)平均浓度最高的是高新区,为

0.104mg/m³,最低的是沂源县,为0.049mg/m³。

二氧化硫(SO₂)平均浓度最高的是周村区和文昌湖区,均为0.020mg/m³,最低的是博山区和高青县,均为0.012mg/m³。除临淄区同比恶化15.4%外,其他各区县均呈改善趋势,其中,博山区改善幅度最大,为54.9%。

环境空气质量综合指数最好的是沂源县,为3.48,最差的是淄川区,为5.64。各区县均呈现改善趋势,其中,桓台县同比改善幅度最大,为17.7%。

淄博市司法局 评选“文明家庭”

本报讯 近日,淄博市司法局将在局机关和局直属各单位组织开展“文明家庭”评选暨“我们的节日·七夕节”主题系列活动。

据悉,在系列活动中将评选出“文明家庭”,征集“展示家庭美德、树立良好家风”为主题的“好家风好家训”并且进行集中展示。开展“爱在七夕”中华经典诵读活动。旨在通过开展活动,进一步促进现代家庭观念健康成长,在全系统形成奋发向上的精神力量和团结和睦的精神纽带。
(韩永勤 周荣光)

18位劳动者与企业 争议纠纷当庭化解

本报8月16日讯(记者 胡明 通讯员 李逸然 闫晓) 近日,山东某不锈钢公司18名劳动者不服劳动仲裁委的裁决,将该公司告上法庭,请求公司支付停产期间基本生活费、未休年假工资等。同时,该公司也不认可仲裁裁决,向法院申请撤销劳动仲裁裁决书中确认的解除劳动合同补偿金。淄博高新区法院第五审判团队通过反复与劳资双方沟通,最终将矛盾焦点集中在工资支付时间上,该公司最终同意将工资支付时间限定在一个月之内,最终劳资双方达成和解。

齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

全天候接听读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

■行政诉讼专题·第四十四期



咨询热线:13905317623

李岫岩律师,毕业于山东大学法学院,法学硕士。山东鲁泉律师事务所高级合伙人,副主任。代理了省内数百起行政案件。李岫岩律师在经济纠纷方面也多有建树,尤其金融纠纷,民间借贷纠纷挽回巨大经济损失,李律师以其女性的感性,法律人的理性思维在处理纠纷方面尤其有独到之处,李岫岩律师是山东电视台,齐鲁电视台特邀嘉宾解读律师,山东法制报解读律师,生活日报解读律师,新晨报特邀律师。其代理案件多次入选国家部委督办案,省高院评选的十大行政案件。

先签协议再征地,看看土地征收合法程序

日前,山东省国土资源厅对《关于进一步严格规范征地管理工作的意见》进行解读,对“涉及集体土地上居民点及工矿用地的征收”,明确要求地方政府必须先签订协议书,再实施征地。

土地征收程序需履行如下9个程序:

一是公告。市、县政府发布拟征收土地公告,告知群众拟征地的位置、范围、用途、补偿标准等内容;同时告知被征地群众相关权力和责任。

二是勘测调查。市、县国土资源管理部门组织财政、乡镇政

府、村集体经济组织、土地承包户及相关权利人等,对拟征收土地进行现场调查、清点、确认。

三是征地补偿安置方案公示。市、县国土资源管理部门会同有关部门,根据勘测调查结果和国家有关规定,拟定《征地补偿安置方案》。报经市、县政府同意后,予以公示,同时告知群众申请救济的渠道和时限。

四是签订征地补偿安置协议。

五是落实被征地农民社会保障补贴。

六是组织报批。市、县政府按照建设用地报批要求,组织材

料,报有批准权的政府批准。七是批后公告。市、县政府收到土地征收批准文件后,10个工作日内在被征地村集体经济组织所在地和省征地信息公开查询同时发布《征收土地公告》。

八是拨付征地补偿费。市、县财政部门自批准土地征收之日起3个月内,将土地征收补偿安置有关费用足额支付给被征地农村集体经济组织。

九是交地。征地补偿安置费用到位后,原土地所有权和使用人在规定的期限内移交土地。